

短新闻

平安集束

平安点滴

费嘉:千锤百炼铸精钢

本报记者 阵立波 通讯员 邹玲玲



哪里有险情，哪里就有费嘉冲锋一线的身影。作为嘉兴市消防救援支队特勤大队一站副站长，费嘉入队4年来，先后参与了各类火灾扑救、抢险救援及社会救援300余起，成功抢救被困群众15人。

火场如战场，分秒必争。为了能在灭火救援中快速化险为夷，费嘉平时狠练、战时拼命。

在训练场上，费嘉每天科学带训，不仅以最严苛的标准要求队员，对自己更是“毫不留情”，坚持和指战员们在训练场上同台竞技。“要想成为一名合格的消防战士，首先要练就过硬的军事素质。”费嘉这么说，也是这么做的。

2019年，由于各项训练出色、成绩名列前茅，费嘉被支队推荐至总队“火焰蓝”集训，经过层层筛选，被定为枪炮协调操法的三号员参加全国首届“火焰蓝”消防救援技能对抗比武。集训期间他伤到了脊椎和脚踝，为了不影响团队成绩，他轻伤不下火线，最终所参与的枪炮协同灭火操在全国首届“火焰蓝”消防救援技能对抗比武中以优异的成绩一举夺冠。

训练之余，费嘉还定期带领队员们深入景区、社区、学校等人流密集场所组织开展消防宣传和安全演练等活动，用行动践行全心全意为人民服务的宗旨。

在费嘉的办公桌上堆放着各种关于灭火救援知识的书籍。在繁忙的工作中，他总能挤出时间学习火灾扑救知识，努力钻研抢险救援技术，不断提升自身专业技术水平。如今，入队4年的费嘉已成长为嘉兴市消防救援支队的一名优秀消防指挥员，先后荣获个人二等功1次、个人嘉奖1次，并被桐乡市评为2020年度消防救援突出贡献个人。他说，只要人民需要，他会一直干下去。



破产审判助力优化营商环境

通讯员 张建芳

本报讯 永嘉法院高度重视破产审判相关机制建设，近期不断加强立、审、执、破衔接，推进执行和破产的深度融合，积极助力优化营商环境。

2018年至今，永嘉法院共新收破产案件163件，审结破产案件160件，其中促成债务人与债权人自行达成和解协议6件，促进破产企业成功重整1件；盘活土地面积约101亩，厂房面积约9.5万平方米，盘活资产约2.1亿元，化解银行不良贷款约3.5亿元。

“重整贷”助企业主渡难关

通讯员 叶益超

本报讯 为进一步提升破产审判水平、优化营商环境，近期，遂昌法院进一步推动“重整贷”运用于濒临破产但具备发展潜力的企业，帮助企业主渡过难关。该举措有效助力地方经济发展，同时为丰富企业重整实践提供经验样本。目前，该院已完成首例以企业主个人名义申请的“重整贷”，贷款额度30万元。

前期，遂昌法院创新推出个人债务重整制度，引入“重整贷”畅通融资渠道，救助了一批“诚实而不幸”的失信被执行人。

爱心护考

随着2021高考的结束，各地护考工作也相继落下帷幕。

据湖州交通部门介绍，在辖区各考点开考前，湖州交通执法人员就已提前制定高考期间水上交通管制方案，对考点航段进行踏勘，科学设置水上管制节点。他们通过“e航运”发布航行通告、船上挂横幅、现场巡航等宣传方式，告知船舶途经管制航段时减速慢行，禁止鸣笛。期间，双林、南浔、练市中队上路巡查，检查考点周边路面违规施工情况，对双林至菱湖（墙莫线）、菱湖至和孚公路及考点附近区域落实专人加强交通疏导，确保道路安全畅通，为考生营造一个安静考试环境。

高考期间，慈溪市消防救援大队开展“送清凉送安全”活动，为守候在考点周边的家长宣讲消防安全。在慈溪市三山高级中学考点，消防救援大队的“蓝朋友”们将一个个装有矿泉水、宣传扇和居民家庭防火安全宣传手册的清凉礼包送到家长手中，提醒家长注意消防安全。

通讯员 叶旺盛 徐国强 马文文



“金钟罩”帮他保住1万元

通讯员 胡永丽

本报讯 近日，多亏了一款叫作“金钟罩”的反诈小程序，遭遇诈骗的舒先生挽回了1万元损失。

当天中午，舒先生接到一个陌生男子的电话。该男子自称是重庆某小额贷款公司，可以低利息、无抵押贷款。刚好舒先生近期遇到点事，正急着用钱，就按陌生男子的要求下载了一个贷款软件，并填写了身份证号码、银行卡号和1万元的贷款申请。就在舒先生在陌生男子的诱导下准备进行下一步操作时，永康市公安局西城派出所民警打来了电话。

原来，舒先生在5月底刚注册了“金钟罩”反诈骗小程序，民警收到小程序发出的预警信息后，第一时间电话告知他正遭遇贷款诈骗，提醒他千万不要转钱。民警怕舒先生后续又会被诈骗分子“忽悠”，于是让舒先生的家人与他通话，有任何异常及时报警。

舒先生在5月底刚注册了“金钟罩”反诈骗小程序，民警收到小程序发出的预警信息后，第一时间电话告知他正遭遇贷款诈骗，提醒他千万不要转钱。民警怕舒先生后续又会被诈骗分子“忽悠”，于是让舒先生的家人与他通话，有任何异常及时报警。

公证参与助力执行

通讯员 黄法

本报讯 日前，台州黄岩法院与台州市正立公证处签订了《公证参与执行司法辅助合同》。与此同时，“台州市正立公证处驻黄岩区人民法院执行局公证工作室”也正式揭牌。

根据合作协议，公证团队参与到法院执行阶段的受理接待、网上查控、线下调查、终本案件管理、恢复执行案件管理等全过程，为法院依法执行增添一份有力的砝码。

此次签约是公证助力法院司法体制改革的重要举措，有利于协助法官集中精力做好审判执行工作，缓解“案多人少”的矛盾，进一步深化多元化纠纷解决机制改革。

彩铃提醒防干预

通讯员 林海龙

本报讯 为提高公众对防止干预司法“三个规定”的知晓度，近日，景宁法院与移动公司合作为全院干警开通了“三个规定”手机提示彩铃。只要拨打法院干警手机，就会听到温馨提示：“根据防止干预司法的‘三个规定’，请勿违规干预案件、打探案情，帮人说情打招呼，否则将全面如实记录报告，感谢您对法院工作的支持！”落实“三个规定”需要社会各界监督和支持，共同营造不过问、不插手案件办理的良好司法环境。

增殖放流护生态

通讯员 詹佩芳

本报讯 近日，青田法院与县检察院、公安局、农村农业局在船寮镇龙舟码头联合开展“全国放鱼日”增殖放流，并以此为契机进行水生、野生动物保护科普宣传。

此次活动丰富了瓯江流域生物种群的资源，有利于净化水质，改善生态环境，维护生物多样性，同时也起到了良好的普法宣传效果。

民警护校筑平安

本报记者 蓝莹 通讯员 戴子豪

本报讯 6月9日上午7时许，温州市公安局鹿城区分局执法监督大队民警陈志坚来到水心第三幼儿园校门口执勤，指导值日老师和学校保安开展安保工作，守护学校师生上学时段安全。这是鹿城公安近期推出的机关警力支援派出所、参与值守巡防的升级版“护校岗”。

为确保校园及其周边安全，自5月17日起，鹿城公安分局全面落实机关警力“定岗、定人、定责”支援派出所护校岗工作。鹿城公安分局基层基础大队副大队长金俊峰介绍，鹿城公安每日组织61名机关警力携带单警装备，支援辖区校园数量超过15家的6个派出所应对处置各种突发情况。

温州市籀园小学安保处主任黄君翔老师表示，民警来到学校门口与教师、保安及志愿者一起护校已经是常态。着装整齐的民警在校园周边巡逻，给校方、家长及学生带来了安全感，还改善了之前学校门口接送秩序混乱、车辆随意停放等问题。

“龙山经验”再升级

三大教学实践基地在龙山法庭成立

本报记者 许梅 通讯员 徐柳琳

本报讯 6月9日上午，“西北政法大学马锡五审判方式与人民司法优良传统教学科研实践基地”“武汉大学习近平法治思想的基层实施教学实践基地”“杭州师范大学龙山经验与基层法治建设教学实践基地”三大教学实践基地在永康法院龙山法庭揭牌。

将基层司法实践和法学理论研究相结合，永康法院不断深化“龙山经验”，将通过探索构建院校合作机制，继承发展马锡五审判方式与“枫桥经验”，聚焦新时代全面依法治国的理论和法治建设中的实践问题开展研究，促进知识教学与实践教学的深度融合，实现法院和高校“优势互补、资源共享、共同发展”，推进实践型、复合型人才培养，助力基层社会治理体系与治理能力现代化。